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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgg#btedni javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éifordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmdd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdésekKizaro jellediek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségeét jelenti, an&izaro jelleg feladatnal a
hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalesaimatdé pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont

- Ponthatéarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-50 pont

.Korlatozott terjesztéd”
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1.*

3.*

Maximalisan adhato

pontszam:
Sorolja fel a sejt részeit! irjon négyet /4/! Jpont |:|
- sejtmembran
- mitokondrium
- sejtmag
- sejtplazma

- membran organellumok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)

Hatarozza meg a szovet fogalmat! 2 pont

A hasonlé alakd, azonos funkciéju, k6z0s eredefjtek 0sszesseget, a
hozza tartoz¢ sejtkdz6tti allomannyayutt szévetnek nevezzik.

Hatarozza meg az antigén fogalmat! 1 pont

Azokat az anyagokat, amelyek a szervezetbe jutveamaminrendszer
védekezését mozgdsitjaktigénnek nevezzik.

Nevezze meg, hogy az alabbi rosszindulati dagdok 2 pont
milyen szovetldl fejl 6dnek ki!

- carcinomahamszovet eredét

- sarcomakots- és tamasztoszovet eredet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hatarozza meg, hogy a kérlefolyas mely szakaszitp 2 pont
jelentkeznek az altalanos, illetve a betegségre lginzé
tinetek!

Altalanos tiinetek:..bevezef szakasz.
Betegségre jellendztiinetek: ..a kifejlodés szakasza

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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6. Sorolja fel a medencecsontot alkotd csontokat rggarul! 3 pont

- csipscsont
- ulécsont
- szemeéremcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

7. Csoportositsa a koponya csontjait a megadott @nt
szempontok szerint! irja a csoportok mellé a
megfeleb szamot!

1. jaromcsor 4. kdnnycsor
2. fel® allcson 5. ékcsor
3. homlokcsor 6. nyakszirtcsol

Az arckoponya csontjai: 1, 2, 4..
Az agykoponya csontjai: 3, 5, G..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

—

8. Ismertesse az izomiik6dés élettanaval kapcsolatos 2 pon
alabbi fogalmakat!

Klszb6binger:
az a minimalis ingeréisség, melyre az izom ©6sszehluzédassal
valaszol..

Kontrakcio:
...egy izomrost 6sszehuzodasa inger hatasara

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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9.*

Ismertesse a Scheuermann-féle betegséget azbhia 4 pont

szempontok szerint!

A.
... serdulskor (10-16 éves kor kozaott)
B.
. iIsmeretlen.. )

. A betegség lényege: Irjon ktt2/!

A betegség megjelenésére jelléngtetkor:
A betegség oka:
a csigolyatest fejidési zavara

a csigolyatestek elkeskenyednek, elvesztik szigudtsit
a csigolyak ék alakuva deformalédnak

. A betegség terapigja: irjon kétt'2/!

torna
uszas
fiizé viselése

(Helyes valaszonként az ,A-B” részre: 1-1 pontCa}” részre: 0,5-0,5 pont adhatd!)

Ismertesse a vér szerepét az emberi szervezeb 3 pont |:|
frjon harmat /3/!

11.

Péarositsa a jobb- és a bal szivfél elegtelenség 4 pont
jellemzéikkel, tineteikkel! Irja a tlinetek szamat

oxigént és tapanyagokat szallit a sejtekhez

a bomlastermékeket elszallitja a sejigkb

részt vesz a szervezéshabalyozasaban

része a szervezet védekendszerének

a szervezet befkdrnyezetének allandésagat biztositja

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

a megfeleé csoport mellé!

1. nagyverkori pang 5. vizelet mennyisége cstkken
2. kisvérkori pangg 6. nehézlégzés
3. boka, labszar 6déma, hasvi: 7. kdhogés

4. tudbodemi 8. éjszakai vizelés (nocturia)

Bal szivfél elégtelenség: 2.4, 6, 7..

Jobb szivfél elégtelenség:1,.3, 5, 8..

(Helyes véalaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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12.

13.

14.

Hlzza ala az alabbiak kozll a keringés szervreszerére 3 pontg
vonatkozo helyes valaszokat!

a_veérnyomas értéke megegyezik az arteria brachadisuralkodo
nyomassal

- asystolés nyomas normal értékei: 130-140 Hgmm

- adyastolés nyomas normal értékei: 75-90 Hgmm

- apulzust a vena radialison szamoljuk

- apulzus szama megegyezik a szivisszehlzodasokwziam
- anagyveérkor a bal pitvarbdl indul ki, és a jobtvarba érkezik
- akisvérkor a jobb kamrabdl indul ki, és a bal aiba érkezik
- avenak oxigen dus vert szallitanak

- aver pH értéke: 7,34 — 7,42 kbz6tt mozog

- avorosvertestek élettartama 220 nap

(Csak a hat /6/ helyes valasz alahlizasa fogadhaféleb aldhlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

Huzza ala a meghatarozashoz tartozé helyes vaidl 3 pont

Az alveolusok és az arteria, illetve vena pulmisnegéndszer capillarisai
kozott zajlé gazcsere:
- belslégzés - kidl$egzés

A legzokozpont helye:
- kisagy - nylety

A garatot a dobureggel koti 6ssze:
- falkart - gége

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezze meg latinul a tiglszovetének vérkeringését 2 ponﬁ
biztosito ereket!

- arteria bronchialis
- vena bronchialis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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15.*

16.

17.

Soroljon fel az idult orrnyalkahartya-gyulladas okai 3 pont

kozul harmat /3/!

orrmellékireg-gyulladas
orrsévenyferdilés
orrgaratmandula-taltengés
levegszennyexlés, dohanyfist

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hlzza ala az emésétendszerre vonatkozo helyes 3 ponE
megallapitasokat!

a nyebcss izmos falu szerv

a nyebcsd a garat és gyomor mellett helyezkedik el

a nyalmirigyek kil§ elvalasztasu mirigyek

a nyebcss feladata a tApanyagok felszivasa és tovabbitasa
a nyelés reflexfolyamat

a felnstt ember teljes fogazata: 34 fogbal all

a garatot nyalkahartya béleli

a nyelvnek csak az iz érzésben van szerepe

a nyalelvalasztas reflexfolyamat

a nyal szénhidratbontd enzimeket tartalmaz (ptiatialtaz)

(Csak a hat /6/ helyes valasz alahlizasa fogadhakéleb alahizas esetén a megoldas érvénytelen!)

Allitsa megfeleb sorrendbe az enzimek hatasmechaniz- 2 po
musanak szakaszait! Irja le a megallapitasok soramat
megfeleb sorrendben!

howbhE

egy masik enzim regeneralja az aktiv helyet
lejatszodik a kivant kémiai valtozas

a szubsztratum megtapad az enzim aktiv helyén
a keletkezett 0j molekula levalik az enzim felszéhé

Az enzim hatdsmechanizmusa megtesdrrendben:.3, 2, 4, 1..

(Csak helyes sorrend esetén adhat6 pont!)

.Korlatozott terjesztéd”
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18.* Sorolja fel a gyomorrak tiineteit! irjon 6t /5/ tiinetet! 5 pont |:|

- étvagytalansag

- gyors fogyas

- teltségérzés

- hudsundor

- gyomortdji fajdalom

- Vérszegénység (rejtett vérzés kbvetkeztében)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. Hlzza ala a felsoroltak kdzil azokat az anyagek, 4 pont
amelyeket a normal vizelet NEMtartalmaz!

- karbamid

- hugysav

- epefesték (bilirubin)
- foszforsav

- genny

- cukor

- soO

- urobilin

- fehérje

- Viz

(Csak a négy /4/ helyes valasz alahtzasa fogaéhafdbb alahtzas esetén a megoldas érvénytelen!)

20. Hatarozza meg az alabbi fogalmak lIényegét! 3 pont

Nefron:..a vese rikddési egysége
Elsddleges vizelet: .a vérplazma fehérjementegidete...

Homeosztazis: .a szervezet befsegyensulya.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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21.*

22.

23.

24.

Soroljon fel a vesemedence-gyulladas tinetei 6 pont
kozul hatot /6/!

- hidegrazas

- magas laz

- vesetaji érzékenyseég

- gyakori vizelési inger

- zavaros, gennyes vizelet
- rossz kozérzet

- hanyinger, hanyas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Sorolja fel a méh falanak rétegeit magyarul éatinull 3 pont [ |

- perimetrium - a hashartya altal boritott kdlséteg
- myometrium - k6zégglegvastagabb) réteg az izomzat
- endometrium - befsréteg a nyalkahartya

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Ismertesse a férfi klimax jellemait! irjon 6tot /5/! 5 pont

- természetes allapot az 6regedés folyamataban

- hormonalis valtozas hatasara alakul ki

- csokken a nemi vagy

- potencia- és ejakulacios zavarok kisérik

- fizikai teljesitképesség csokken

- jellemzek a pszichés valtozasok (ingerlékenység, mela)koli

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Valaszoljon réviden az alabbi kerdésekre! 5 pdn

Mely hormon felebs a tejelvalasztas szabalyozas:
- prolaktin (luteotrop hormon)

Mely hormon szabalyozza a tej kitrllését azadxir?
- oxytocin

Hol termebdik az ADH hormon?
- hypothalamusban

Hol tarolodik az ADH hormon?
- a hipofizis hatulsé lebenyében

Mely betegség alakul ki az ADH hianyakor?
- diabetes insipidus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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25.

26.*

27.

28.*

Sorolja fel az utdagy részeit magyarul! 3 ponE

- nyultveb
- hid
- kisagy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse az agyvérzés (apoplexia cerebri)téteit! 6 pont |:|
irjon hatot /6/!

- tudatzavar (somnolentia, sopor, coma)
- hemiplegia (féloldali bénulas)

- légzészavarok

- beszédzavarok

- érzészavarok

- incontinentia

- nyelési zavarok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Sorolja fel a kbzép- és bedslll részeit! 5 pont

Kodzeépful részei:

- dobitreg

- hall6csontok (kalapéacs, éll kengyel)
- falkdrt (Eustach-kalrt)

Belss ful részei:
- csontos labyrinthus
- hartyas labyrinthus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Sorolja fel a csonttérés (fractura) tiineteit! 6pont | |
[rjon hatot /6/!

- fajdalom

- duzzanat

- alakvaltozas

- veromleny (haematoma)

- funkciokiesés (functio laesa)

- rendellenes mozgathatésag

- csontvég ropogasa (crepitatio)
- lathato tort csontvégek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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